



习近平同根哥布总统互致贺电

新华社北京3月22日电 国家主席习近平3月22日同纳米比亚总统根哥布互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平在贺电中指出,中纳建交30年来,无论国际风云如何变幻,双方始终风雨同舟、携手前行。近年来,我同根哥布总统数次会面,就建立和发展中纳全面战略合作伙伴关系达成重要共识,引领两国关系和各领域合作迈上新台阶,增进了两国人民福祉。

▼下转第四版

中共中央电贺老挝人革党成立65周年

▶刊第四版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

上海防输入：“三个闭环+四个100%”

截至3月21日24时，上海已连续20天本地新增确诊病例0例，现有本地疑似病例0例

■本报记者 王嘉旖

截至3月21日24时，上海已连续20天本地新增新冠肺炎确诊病例0例，现有本地疑似病例0例。得益于各项防控工作取得积极成效，全市疫情防控态势向稳向好，人们期待已久的都市生活也逐渐回归正轨。街头又飘起馥郁咖啡香，心心念念的各种美食重回视线，公园、实体店纷纷告别曾经的冷清，开始变得熙攘起来。

在城市渐渐恢复往日活力的同时，针对境外疫情输入的严格防范措施仍在继续。除了一如既往做严做实落地后专用通道分流排查闭环、“直通车”接送转运闭环、属地社区管控闭环之外，昨天的疫情防控系列新闻发布会上，上海海关参照重点国家防输入措施，针对非

上海海关参照重点国家防输入措施，针对非重点国家抵沪航班、入境人员亮出了“四个100%”，即对航班实施100%登临检疫，对入境人员实施100%体温监测、100%流行病学调查和100%健康申明卡审核

重点国家抵沪航班、入境人员亮出了“四个100%”，即对航班实施100%登临检疫，对入境人员实施100%体温监测、100%流行病学调查和100%健康申明卡审核。

“舱门”这一头，有机场口岸严格防控措施；“家门”那一头，已连续奋战两个多月的“小巷总理”们仍坚守在岗位上，压实社区防疫“拦水坝”，协同做好入境人员“居家隔离”。从“舱门”到“家

门”全流程闭环管理，上海正以更严密精准、无缝衔接的防疫措施，坚决筑牢防线、守好国门，确保这座城市恢复正常生产生活秩序。

上周六起，上海新华书店、上海书城、古籍书店、上海外文书店、思南书局等58家实体书店，联合推出“上海书展·阅读的力量”春季图书大联展特别活动。为期两周的特别活动，既让这个春天多了一分书香，也让沪上读者多了

一点欣喜。

不仅有渐渐浓郁起来的书香，人们惦念已久的“网红”街区又开始喧闹起来。街边巷尾的精致小店不再门庭冷落，重新释放出的消费活力让小店店主们终于放下心来。大大小小社区里，重新开放的社区食堂，拿出了居民们翘首以盼的食堂“网红菜”，一个馅心扎实的肉馒头、一份将油酥控制得恰到好处的干煎带鱼，正是他们平凡生活里重要的幸福感来源。

在一餐美食之外，正好的春光吸引着更多市民外出游玩。眼下，上海各大公园、绿地已陆续向市民开放。来自市绿化市容局最新发布的数据显示，就在刚刚过去的这个周末，上海已恢复开放城市公园共接待游客80.61万人次，是前一个周末游客量的近两倍。

春天的暖阳下 是我美丽的城市

3月21日0时-24时 上海新增本地、疑似病例

0



华语世界高品质的人文阅读平台

摄影:刘栋 制图:陈云峰

上海发热筛查“零报告”制度 社区防控体系拉出“市民安心网”

强化防控主体责任 优化防控资源配置

发热筛查“零报告”制度，是当下疫情防控“闭环”管理在社区落脚的关键环节之一，也是进一步构筑起防疫“拦水坝”，把各项防控措施压紧压实的具体抓手之一。其强化了单位、社区疫情防控的主体责任，更优化了防疫防控资源的精准调度配置，实现不漏一人、不留死角

居委会工作人员“下沉式”分工包干

“一个专班”“三支应急分队”“24小时响应机制”……在一些国际化程度较高的社区，居委会工作人员纷纷“下沉式”分工包干，扫码登记上报人员信息，严格落实居家隔离人员上门回访等，并以此进一步做实发热筛查“零报告”制度

▶刊第二版

欢迎白衣战士回家，平安顺利凯旋

龚正到机场迎接上海支援湖北医疗队第二批返沪队员

本报讯 春暖花开，英雄凯旋。在圆满完成医疗救治任务后，上海支援湖北医疗队第二批返沪队员昨天抵达上海。市委副书记、市政府党组书记龚正来到虹桥机场，代表市委、市政府和2400多万上海人民，欢迎白衣战士回家，平安顺利凯旋。

停机坪上，大红底的欢迎标语“欢迎回家”“致敬白衣天使”“感谢最美逆行者”格外醒目。第二批返沪队员来自全市49家市区医疗机构、市医疗急救中心和上海交大医学院，共160位医务人员，主要在武汉第三医院光谷院区承担医疗救治任务，55天来持续战斗在抗疫第一线，如今平安归来。

龚正说，疫情发生后，上海广大医务工作者响应习近平总书记和党中央号召，驰援湖北，与时间赛跑，与病魔较量，不辱使命，不负重托，出色完成了各项艰巨任务。你们的工作，充分展示了白衣天使大爱无疆、医者仁心、救死扶伤的崇高品格和精神，值得我们学习。

“经过这一次在前线的历练，相信大家今后不论遇到什么艰难困苦，都能够克服。”龚正说，抗疫一线的环境十分艰苦，工作十分劳累，现在回到上海的大家庭，希望大家通过集中休整，尽快恢复体力，恢复最佳状态，以昂扬斗志和饱满精神投身今后的工作，努力为保障人民生命健康作出更大贡献。

上海交大医学院附属瑞金医院副院长陈尔真代表返沪医疗队表示，医疗队员积极响应党中央号召，慷慨赴荆楚，白衣做战袍，智慧做武器，与武汉同行共同拼搏。

▼下转第四版

疫情防控新闻发布会

上海 对来自或途经重点国家人员100%实行隔离 非重点国家和地区入境人员100%核酸检测

100%核酸检测包含香港来沪人员 入境人员居家隔离必须严格落实三点举措

本报讯 (记者王嘉旖)上海宣布,除集中隔离人员外,将对所有来自非重点国家和地区的人境来沪人员实施100%新冠病毒核酸检测,其中包含香港来沪人员。这是记者从昨天举行的上海市新冠肺炎疫情防控工作系列新闻发布会上获得的消息。

上海市卫生健康委主任邬惊雷在会上表示,上海已经对所有来自或途经重点国家和地区的人境人员实行100%隔离。为了进一步加强口岸防控,除集中隔离人员外,上海将

对所有非重点国家和地区的人境人员实施100%新冠病毒核酸检测。来自上海海关的流行病学调查显示,近期在上海入境人员中,一部分有重点国家和地区旅居史的人境人员是经非重点国家和地区转机入境的。海关排查发现后,对这部分入境人员已全部转入集中隔离点实行14天集中隔离。做好对非重点国家和地区入境人员检疫工作,已成为上海口岸外防输入的重要环节。

此前,不少市民曾对居家隔离入境人员产生种种担忧。他们会否是无症状感染者,居家隔离期间又能否严格遵守规定,不擅自外出呢?市民政局副局长曾群表示,选择居家隔离的重点国家和地区入境人员,必须在各区“临时集中留验点”先通过核酸检测,结果显示为“阴性”方能选择居家隔离。

在通过核酸检测后,入境人员还要满足“一人一户或一家”的居住条件。这也意味着,居家隔离对象和非居家隔离对象不能在同一

住所。承诺全家一起居家隔离的,或全家人都需要居家隔离的,才可以居住在同一住所。

公安、卫健等部门将会同社区一起落实医学监测、疫情防控发热筛查“零报告”制度等。针对擅自离开的人境人员,公安部门将依法处理。上海警方曾表示,对违反居家隔离观察规定擅自外出的,公安机关将严格依法给予行政处罚,造成疫情传播或有严重传播危险,涉嫌犯罪的,将依法立案查处,追究其刑事责任。

专家观点

“一视同仁”好!如何依法做到位?

■本报记者 杨逸淇

近期,境外输入型病例增多,如何落实属地责任?对此,上海市公安局副局长曾群在昨天下午举行的上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上表示,社区落实居家隔离措施要从严从紧,对中外人士是一视同仁的。

一视同仁就是要“一把尺子量到底”。上海市司法局副局长、法学教授罗培新认

为,在境外疫情输入压力增大的情况下,要更加注重依法防控,特别是要对外国人适用同样的疫情管控措施。除享有外交豁免权的人员外,外国人均须接受属地法律的一体管辖,这是国际通行规则。因此,外籍人士违反法律规定,承担同样的行政、民事、刑事责任,信用惩戒也同样一体适用。例如,就行政责任方面,不主动报告登记、隐瞒病情行踪、不接受检测隔离、不戴口罩进入公

共场所等行为都属于不服从政府及其有关部门发布的决定、命令或者不配合其采取疫情防控措施的行为。

对居家隔离人员擅自离开的,要依法处理。那么,如何依法做到位?公安和民政方面的专家指出,首先是规劝、教育。相关人员有配合接受隔离观察等传染病防控措施的义务。对于不听规劝,拒绝履行的人员,执法部门将依法协助卫生健康行政部门、医疗

机构和疾病预防控制机构采取相应强制措施。在此期间,可强制集中隔离。必要时,公安出警,最严重的是刑事拘留,最少3天,依法追究刑事责任。

一视同仁有效切断病毒传播途径,既是对上海市民负责,也是对外籍人士的身心健康负责。也有法律界人士指出,对外籍人士一视同仁的同时,也要充分考虑外籍人士生活习惯和语言差异,体现人文关怀。

让疫情排查“神经末梢”更敏感更深入基层社区 增设哨点,做强发热门诊“四早”功能

聚焦“早发现、早报告、早隔离、早治疗”,上海在全市现有117家发热门诊基础上,将增建182家社区发热哨点诊室,承担对发热患者的筛查、信息登记、跟踪、治疗、转诊等工作

▶刊第三版

疫情防控公共卫生专家为市民佩戴口罩“划重点” 三类人必须戴口罩,三类人可自愿戴

有相关呼吸道症状患者、依据相关从业规定需戴口罩的从业人员以及到一些特定场合的人员还不能摘口罩;年老及体弱者、免疫力低下及慢性疾病患者可在外出时自愿佩戴口罩

▶刊第三版